

2021年度人民调解案卷评查活动开始

长清区司法局将随机抽取50份案卷进行集中评查

本报11月4日讯(通讯员 康佳玉) 近日,长清区司法局组织开展2021年度人民调解案卷评查活动。本次案卷评查按照“统一标准、实事求是”的要求,由人民调解案卷评查组从2021年受理的调解案件中随机抽取50份人民调解案卷进行集中评查。

评查人员根据人民调解案卷评查标准,实行一案一卷、一卷一评,从案卷材料是否齐全、文书使用是否规范、法律适用是否准确三个方面对案卷进行逐一逐项检查,对评查出有瑕疵、有问题的案卷进行客观记录,对存疑之处进行交流研讨,对问题整改提出明确的意见建议。

从评查结果看,案卷事实清楚、证据充分、程序合法、文书规范,但仍有部分案卷存在案卷装订不规范、案件事实表述不清晰、签字捺印不规范、履行方式和期限表述错误、回访时间不规范等问题。针对存在的问题,评查人员逐一进行登记,并当场予以反馈。



长清区司法局开展2021年度人民调解案卷评查活动。

各司法所长就加强案卷管理、提高调解质量进行了交流讨论,表示将对案卷评查结果,积极指导辖区各人民调解委员会对照问题,及时查漏补缺,不断提高案卷制作质量

此次案卷评查活动,促进了司法所工作交流,达到了相互学

习借鉴、彼此取长补短的目的,对进一步规范人民调解案卷制作起到了积极的促进作用。下一步,长清区司法局将定期开展人民调解案卷评查活动,以评查促整改,以评查促规范,不断提高全区人民调解案卷质量,提升人民调解工作规范化水平。

增强国防战备意识 发放人防战备应急包

本报11月4日讯(通讯员 毕晴晴) 近日,长清区人防办联合区退役军人事务局完成向长清区参加抗美援朝出国作战的老战士老同志家庭发放人防战备应急包工作。同时,结合上门发放到户的形式,向老战士老同志及其亲属表示亲切慰问,并附送相关的人民防空宣传材料,征求他们对人防工作的意见和建议,真正把为民办实事工作做深做细。

此次发放人防战备应急包活动,进一步提高了群众人防战备观念,增强了国防安全观念和防空防灾意识,为人防事

业和退役军人事务工作实现高质量发展打下了良好基础。

据了解,济南市2020年第一次发放人防战备应急包,深受广大人民群众欢迎。今年,为进一步扩大群众受惠面,充分发挥人防战备应急包在加强人民防空宣传、提升应急自救能力等方面的作用,市人防办联合市退役军人事务局,向济南市参加抗美援朝出国作战的、2020年获得“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章的老战士老同志家庭免费发放人防战备应急包,以弘扬抗美援朝英雄精神。



为老战士上门发放人防战备应急包。

长清区司法局组织国家工作人员法治能力测试

本报11月4日讯(通讯员 崔素) 近日,长清区司法局组织司法行政全体干部职工开展法治能力测试。党组书记、局长王新勇,党组成员、副局长邵兴迎,党组成员、公共法律服务中心主任孙力,三级调研员张华,副处级领导干部陶昌庆,政治处主任何长宾参

加考试。本次考试采取统一时间、统一命题的形式开展,考试内容涉及《中华人民共和国宪法》《民法典》《中华人民共和国行政复议法》《中华人民共和国行政处罚法》以及现行有关法律法规。

据了解,通过此次考试,使司

法行政全体干部职工集中“充电”,进一步增强了自主学法的积极性,强化了理论素养,为推动法治宣传教育工作取得实效打下牢固的根基,达到了“以考促学、以考促记、以考敦行”的目标,在全区营造了尊法学法守法用法的浓厚氛围。

又是网上理财诈骗 长清一女子被骗64万余元

本报11月4日讯(通讯员 贾颖颖 费聿凡) 近期,长清区的郎女士加入一个微信群,在群里看到有“挣钱”的机会,禁不住诱惑,最后竟然被骗64万余元。长清警方接到报案后,及时侦查,在浙江温州抓获黄某旺等多名犯罪嫌疑人,成功侦破了这起网络博彩诈骗案。

10月7日,市民郎女士加入一个手机微信群,在群里帮明星拉关注、攒流量,完成任务后有红包返现。在完成几次“任务”后,郎女士也确实收到了红包奖励,此时有群内网友推荐一款网上理财平台,声称投入灵活、回报丰厚。

禁不住几名网友帮腔作势的诱惑,郎女士随即下载了名为“快鱼”的一款手机App软件,并根据操作提示,点击了“快鱼”上发来的一条网络链接,随后陆续通过手机银行、微信、支付宝等多种方式向所谓理财平台转账累计64万余元。眼看着自己的钱越转越多,理财平台却频频出现异常,郎女士意识到自己可能被骗了,随即报警。

接到郎女士报警后,长清公安分局刑警大队立即组织精干

警力成立专案组,民警根据郎女士提供的基本情况,调取有关资料数据,对该案展开了大量的分析研判,确定了侦查方向。

10月10日夜,专案组民警初步确定部分涉案人员在温州市,随即先期赶往温州市开展工作。在当地警方配合下,民警摸排两天后,于10月12日抓获帮助信息网络犯罪活动嫌疑人黄某旺,并摸清了犯罪团伙其他成员的行踪。

初战告捷,为确保抓捕工作趁热打铁,专案组联合归德派出所组织十余名警力赶往浙江支援。经过十余天的走访排查,终于确定了另外4名犯罪嫌疑人的起居情况。

10月21日凌晨,专案组抢抓战机,分兵三路,协同作战,将雷某旺、叶某广、余某锋、吴某亮等4名掩饰、隐瞒犯罪所得罪嫌疑人成功抓获。

经讯问,黄某旺等犯罪嫌疑人对非法为境外诈骗团伙提供涉案资金流转服务的犯罪事实供认不讳。

目前,5名犯罪嫌疑人均已被采取刑事拘留强制措施。案件仍在进一步侦办中。

长清区人民检察院召开服务保障黄河流域生态保护和高质量发展座谈会



长清区人民检察院召开服务保障黄河流域生态保护和高质量发展座谈会。

的意见》。会上,围绕《长清区人民检察院关于充分发挥检察职能服务保障黄河流域生态保护和高质量发展的意见》进行讨论,提出修改意见,进一步提升完善。

与会各街道、各局领导就该意见的实施提出了意见和建议。

最后,长清区人民检察院党组副书记、副检察长李军就贯彻落实会议精神提出了具体要求。

衣某某在事实确凿的证据面前也和其他被告人一样承认了控罪。该案将在不久后迎来判决。

2021年,济南市长清区公安部门成功侦破2020年“12·26”全国硕士研究生考试组织作弊案,抓获以李某肖为首的犯罪嫌疑人7名,查获涉案电子设备一宗,扣押涉案资金20余万元。经审讯,李某肖等人对采用通过发射器发送、接收器接收答案的方式,组织几十

名考生在长清多个考点参与研究生考试作弊的犯罪事实供认不讳。随后,专案组民警顺藤摸瓜,经过大量的侦查取证后,于2021年4月11日将涉嫌介绍购买作弊设备、提供考试试题答案的衣某某抓获。

2021年5月,济南市长清区人民检察院对此案的犯罪嫌疑人予以批捕;7月,长清区人民检察院对此案提起了公诉;10月底,该案进行了第一次开庭审理。

长清区人民检察院对考试作弊案提起公诉

本报11月4日讯(记者 于梅) “我认罪。”近日,济南市长清区人民检察院提起公诉的“12·26”全国硕士研究生考试组织作弊案第一次开庭审理,涉案被告人中的最后一人



审讯嫌疑人现场。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点